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Канал 122

Наш канал. Только хорошие новости!

Репертуар на ноябрь – декабрь
Фильмы о клинической больнице, ее людях, делах, надеждах и свершениях.
( НАША ФИЛОСОФИЯ
Один день и вся жизнь. Обычный трудовой день Клинической больницы № 122. Из чего он состоит. (Продолжительность – 10 мин.)
( НАШЕ ВСЕ

Феномен обыденного. Главный врач КБ № 122 Яков Александрович Накатис рассказывает о проблемах, которые ежедневно решает руководитель многопрофильной клинической больницы, о перспективах развития и главном  ее достоянии – профессиональном и преданном своему  врачебному долгу коллективе. (Продолжительность – 16 мин.)

( НАША НАУКА

Направление – поиск. Еще несколько лет назад хирургическое лечение портальной гипертензии было связано с высоким риском для жизни пациента. В 1995 году хирурги, эндоскописты, гастроэнтерологи, специалисты лучевой и ультразвуковой диагностики нескольких учреждений России, включая Клиническую больницу № 122, объединились, чтобы разработать новый метод лечения. За эту разработку коллектив врачей  получил государственную премию. (Продолжительность – 8 мин.)

( НАША ПРАКТИКА

Йод-125. Перезагрузка. Об уникальном методе лечения рака предстательной железы в КБ № 122 рассказывает уролог Центра брахитерапии предстательной железы Клинической больницы № 122 Виктор Павлович Горелов. (Продолжительность – 6 мин.) 
( НАШ ПОДХОД

Третья молодость. Старость, наверное, не лучшая пора жизни. Но в любом возрасте пациентов надо лечить, понимать специфику их заболеваний, − так считает руководитель Гериатрического центра передовых медицинских технологий Александра Юрьевна Тынянова. (Продолжительность – 6 мин.)
Стерильность строгого режима. Каждая хирургическая манипуляция – от простой перевязки до обширной операции – требует стерильности хирургического инструмента, расходных материалов, белья. А в КБ № 122 9 больших операционных, 5 малых, 25 перевязочных и процедурных плюс –  кабинеты, где ведут прием гинекологи, урологи….О том, как сегодня в новом ЦСО обрабатываются и стерилизуются инструменты, расходные материалы, белье, рассказывает этот сюжет. (Продолжительность – 8 мин.)

( НАШИ ЛЮДИ

Азбука света. Какое счастье снова увидеть мир  не только в ярких красках, но и в четких очертаниях предметов, лиц. Или можно взять книгу и …. просто читать. О современных методах лечения глаукомы и катаракты рассказывает заведующий отделением офтальмологи Дмитрий Вадимович Черепов. (Продолжительность – 9 мин.)
( НАШ СТИЛЬ
Дружба со счетом. Руководителям медицинских учреждений часто приходится  встречаться с чиновниками различного ранга. В основном это визиты официальные. Но можно ведь договориться и о неформальной встрече в спортивном клубе, чтобы просто поиграть в баскетбол. (Продолжительность – 3 мин.)
( НАШИ ТЕХНОЛОГИИ

Как остаться с носом. Выражение «остаться с носом» не всегда означает неудачу: после операций, проведенных специалистами-оториноларингологами КБ № 122, владеющими самыми современными технологиями, пациенты избавляются от проблем, от которых страдали годами. И остаются с носом ( здоровым, свободно дышащим. Современные технологии позволяют пациенту уже на 2−3-й день после операции вернуться к привычным занятиям. (Продолжительность – 8 мин.)
( НАШИ ЛИДЕРЫ
PLAY без OFF. Казалось бы, что может объединять политиков, бизнесменов, врачей? Футбол! Именно этой игре посвящают свое свободное время члены сборной КБ № 122. Созданная более двух лет назад команда успешно выступает в соревнованиях, которые проводятся «Лигой чайников», объединяющей спортсменов-любителей. Игроки уверены, что именно футбол помогает им сохранять хорошую физическую форму и учит работать в команде. (Продолжительность ( 6 мин. 37 сек.) 

( НАШИ ЛЮДИ
Про алгебру и гармонию. Легкие и все, что может с ними приключиться, ( вот область интересов профессора Вадима Григорьевича Пищика, руководителя Центра торакальной хирургии КБ № 122,  главного торакального хирурга Санкт-Петербурга, и его замечательной бригады. Об уникальных высокотехнологичных миниинвазивных операциях, которые выполняются в Центре торакальной хирургии, рассказывает этот фильм. (Продолжительность – 11 мин.)

● НАШИ ПАРТНЕРЫ 
Безграничные возможности. Медицина уже давно стала наукой без границ. Новый совместный проект Клинической больницы № 122 имени Л. Г. Соколова и компании  EzraMed – еще одно тому доказательство. Проект предусматривает как  организацию лечения российских граждан в Израиле,  так и консультирование, и лечение российских граждан и граждан ближнего зарубежья силами израильских специалистов на базе «Клинической больницы № 122. (Продолжительность – 5 мин. 20 сек.)
● НАШИ ПРОЕКТЫ  

Укрощение строптивого. Мало кто знает, что храп – это признак нарушения дыхания во сне, апноэ сна. Именно апноэ  является частой причиной инсультов и инфарктов во сне, формирования артериальной гипертензии, нарушений сердечного ритма, повышения уровня сахара в крови, ожирения. Как же бороться со строптивым? (Продолжительность – 11мин. 50 сек.)
● НАШИ ПАЦИЕНТЫ 
По ту сторону высоких технологий. Этот сюжет  рассказывает о том, как врачи КБ № 122, несмотря на грозный диагноз,  помогли жительнице далекой вепсской деревни сохранить здоровье и способность выживать в далекой от городского комфорта местности. (Продолжительность – 6 мин. 10 сек.
● НАШИ ВОЗМОЖНОСТИ 

100 оттенков ультразвука. Метод УЗИ сегодня не является экзотикой, как это было 25−30 лет назад. Но оказывается,  не все знают о современных возможностях ультразвука. (Продолжительность – 8мин. 45 сек.)
Изотоп дает показания. С помощью гамма-камеры, или однофотонного эмиссионного томографа, выполняются очень информативные исследования. Преимущество радионуклидной диагностики – в ее универсальности. Она может быть использована для определения анатомических, функциональных и биохимических изменений в организме человека – и все это в процессе одного исследования. (Продолжительность – 5 мин.)

● НАШИ ПРОЕКТЫ
Огонь, Валдай и медные трубы. С чего начинался Валдайский проект? В дни трехлетней годовщины филиала в г. Валдае мы вспоминаем людей, события, факты.  (Продолжительность – 14 мин. 20 сек)
● НАШ ЭКСКЛЮЗИВ 
Исследование мумии из Эрмитажа в отделении компьютерной томографии Клинической больницы № 122.Самая объективная информация об удивительной стороне сотрудничества историков и врачей. (Продолжительность – 2 мин. 36 сек.)
АРХИВ НОВОСТЕЙ  ТЕЛЕКАНАЛОВ
( Наш архив. НТВ. Новости СПб (05.04.2010). Пожар в одном из отделений КБ № 122 показал, что персонал Клинической больницы способен работать и заботиться о своих пациентах и в экстремальных ситуациях. (Продолжительность – 3 мин.)
( Наш архив. НТВ. Новости СПб (06.04.2011). Ведущий нейрохирург центра «Новые технологии» Дмитрий Андреевич Гуляев рассказывает, как ему совместно со специалистами ПСПБГМУ имени академика И. П. Павлова удалось вернуть 30-летнему пациенту лицо, измененное злокачественной опухолью. (Продолжительность – 4 мин).
( Наш архив. НТВ. Новости СПб (31.01.2013). Клиническая больница № 122, которая уже отметила свой 40-летний юбилей, создавалась для обслуживания работников предприятий атомной промышленности. Сегодня это многопрофильная клиническая больница, одно из ведущих медицинских учреждений города и страны. Здесь трудится большой и преданный своему делу коллектив, есть свои традиции и даже династии. Это рассказ о людях, которые считают 122-ю своим вторым домом. (Продолжительность – 4 мин.)
( Наш архив. Телеканал 100. Последние известия (07.05.2013). В КБ № 122 проведена тысячная операция на открытом сердце. Сегодня в 122-ю, к кардиохирургам, едут лечиться даже из отдаленных регионов страны. А все начиналось в 2005-м, когда новое направление только создавалось. (Продолжительность – 3 мин.)        
( Наш архив. Телеканал 100. Последние новости (07.05.2013). Очень нужный подарок получила к своему юбилею Клиническая больница № 122: однофотонный эмиссионный компьютерный томограф – диагностический аппарат нового поколения, позволяющий выявлять многие заболевания даже на самых ранних стадиях. (Продолжительность – 3 мин.)

( Наш архив. НТВ. Новости  СПб (01.04.2014). Участок трассы Москва − Санкт-Петербург у города Валдай известен частыми дорожно-транспортными происшествиями. Для оказания экстренной помощи пострадавшим здесь создается Валдайский филиал Клинической больницы № 122, который будет оснащен новейшим медицинским оборудованием. (Продолжительность − 3 мин.)
( Наш архив. Вести. Санкт-Петербург (18.04.2014). Мастер-класс по проведению эндоскопической операции по поводу рака желудка дают японские хирурги, у которых накоплен большой опыт борьбы с этим заболеванием, и хирурги Клинической больницы № 122. (Продолжительность − 4 мин.)
( Наш архив. Новгородское ТВ (12.12.2014). Валдайский филиал Клинической больницы № 122 открылся в городе Валдае Новгородской области. В короткие сроки построен и оснащен современным диагностическим и лечебным оборудованием центр для оказания экстренной помощи пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях.         (Продолжительность – 3 мин.)

( Наш архив. НТВ. Новости СПб (10.12.2015). Спасти лицо 30-летнему украинцу Александру, получившему ранение осколком кассетной мины, удалось благодаря усилиям команды специалистов Клинической больницы № 122 и ПСПбГМУ им. академика И. П. Павлова. Подобных по объему и сложности операций в Санкт-Петербурге еще не выполнялось. Да и для мировой практики ее результаты представляют определенный интерес. (Продолжительность – 2 мин. 40 сек.)
( Наш архив. НТВ. (03.10.2017). Таинственная история «пациента» возрастом более чем две с половиной тысячи лет. Кем же был загадочный египтянин, чья мумия в Эрмитаже всегда значилась  как мумия жрицы и храмовой певицы Бабат? И…куда исчезла сама Бабат?. (Продолжительность – 6 мин. 10 сек.)
( Наш архив. НТВ. (04.03.2017) Оказаться в вагоне метро в момент теракта, затем попасть с травмами в Клиническую больницу №122 и встретить там собственный день рождения – такова вкратце история нашего пациента. Подробнее – в материале питерского бюро телекомпании НТВ. (Продолжительность 2 мин.)

