•
 Целевая аудитория журнала – руководители органов управления лечебно-профилактических учреждений здравоохранения, слушатели и преподаватели медицинских вузов и медицинских училищ; научные сотрудники и врачи специализированных медицинских центров, научно-исследовательских институтов и широкий круг специалистов в области медицины. 

•
Научно-практический журнал «Клиническая больница» учрежден

 в целях:

( оперативного опубликования материалов о современных стратегических подходах и тактических организационных приемах управления многопрофильными современными медицинскими учреждениями, а также новых научных, информационных методических и образовательных материалов;

( пропаганды инновационных методов диагностики, лечения и применения современных информационных технологий для обеспечения лечебного процесса;

( оперативного опубликования результатов научно-исследовательских, опытно-конструкторских работ выполняемых в рамках государственного отраслевого заказа, федеральных целевых программ, целевых программ ведомств, научно-образовательных программ;

( информационной поддержки инновационных проектов в области здравоохранения, разрабатываемых и предлагаемых к внедрению в практическое здравоохранение научно-исследовательскими и лечебно-профилактическими учреждениями, в том числе подведомственными ФМБА России;

( оперативного опубликования утвержденных нормативно-правовых и методических материалов ФМБА России;

( создания интеллектуально-информационной среды общения врачей, ученых, преподавателей, аспирантов и студентов медицинских вузов, среднего медицинского персонала, всех слоев медицинской общественности.
•

