Маммототест для стереотаксической биопсии молочной железы
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Маммотест – рентгеновская установка для диагностики заболеваний молочной железы методом прицельной стереотаксической биопсии, с горизонтальной укладкой пациента и цифровой обработкой изображения. Маммотест представляет собой комбинацию из стола Маммотест и электронной стереотаксической системы Маммовижн.

Система Маммотест состоит из двух основных компонентов: генератора и стола с отверстием для молочной желез мультиформатной камеры, оптического диска и т.д.

Установка обеспечивает:

· такую же точность диагностики, как хирургическая биопсия, но при значительно меньших затратах; 

· отсутствие необходимости применения общей анестезии; 

· безопасность, эффективность и быстроту работы; 

· максимальный доступ к молочной железе; 

· максимально безопасные и комфортные условия для пациента.

      Отборочная комиссия на исследование будет проходить по пятницам с 14-30 до 16-00, консультирует главный онколог маммолог КБ № 122 Орлов Александр Александрович. Телефон для записи 449-60-31, Rg кабинет № 4,центр маммологии 448-05-62. О записи пациентов  по ДМС будет сообщено дополнительно! ( при себе иметь, квитанцию об оплате за консультацию и  предыдущие снимки ММГ если имеются).
Маммография является основным методом скрининга (раннего выявления) рака молочной железы. Впервые её необходимо выполнит всем женщинам в 35 - 40 лет, даже если у них нет никаких жалоб со стороны груди. В дальнейшем – выполнять её каждые 2 года. Нерожавшие и те, кто имеет какие-либо заболевания молочной железы; имеющие кровных родственников с раком молочной железы и/или яичников (в том числе мужчин с раком грудной железы) – должны делать маммографию с 35 лет раз в 1.5 года.
Недопустимо брать на операцию пациентку с подозрением на рак молочной железы без маммографии.
Тем, кто оперирован по поводу рака молочной железы, маммография рекомендуется:
· пременопаузальные женщины (оперированной молочной железы) каждые 3-6 месяцев первые 3 года; вторую молочную железу – ежегодно; после 3 лет (обе молочные железы) – 1 раз в год.
· женщинам в постменопаузе (обе молочные железы) – 1 раз в год первые 3 года, далее – 1 раз в 1.5 - 2 года.
Mammovision - стереотаксическая биопсия (традиционно его в нашей стране называют маммотест, хотя маммотест - это другая система) – цифровой маммограф с возможностью одномоментной биопсии подозрительных участков ткани молочной железы. На ней возможна маркировка непальпируемых опухолей перед операцией (установка метки-гарпуна (hook) для точного обнаружения и удаления опухоли при операции); также на данном оборудовании устанавливаются титановые метки по периметру опухоли - если планируется операция с сохранением молочной железы после неоадьювантного лечения
