Дорогие друзья!

Мы с вами переживаем не самые благоприятные времена. Проблема уменьшения финансирования коснулась всех. Изменения, происходящие в отечественном здравоохранении, ежедневно ставят перед нами новые задачи, не всегда указывая путь их решения. У каждого сложилась своя практика их решения. Настало время обсудить накопившиеся проблемы и обменяться мнениями. И нам, учитывая 40-летний опыт работы, тоже есть, что сказать, показать и чем поделиться.

Двенадцать лет назад мы выбрали для проведения наших конференций нестандартную форму – на борту теплохода среди красот нашего Северо-Западного края. Мы убедились, что это нравится всем. Питер, Ладога, Валаам, Кижи в белые ночи – это здорово. В 2015 году мы решили объединить разнонаправленные научно-практические медицинские мероприятия во Всероссийский Форум «Медицинская волна». 
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Приглашаю присоединиться к нашему мероприятию в любом удобном для Вас формате. Особенно приятно будет встретиться в кругу друзей и единомышленников. Приглашайте друзей, родственников и близких людей.

До встречи в Санкт-Петербурге

Ваш                                                                                 Яков Накатис

Заявки на участие в конференции с банковскими и почтовыми реквизитами просим присылать письмом, факсом или электронной почтой  в адрес оргкомитета. 

194291, Санкт-Петербург, пр. Культуры, 4. Клиническая больница №122 им Л.Г. Соколова ФМБА России; 
тел. (812) 543-2411, факс (812) 544-3419

e-mail: nio@med122.com. 

Оргкомитет: Овчинников Андрей Валентинович  (812) 543-2411, 8-911-938-0929 

