Гименопластика или восстановление девственности

В Центре здоровья КБ 122 с 1 октября 2014 г. выполняется операция гименопластики – это небольшая хирургическая операция, во время которой сшиваются остатки девственной плевы (гемина). Процедура доступна для каждой женщины, в том числе и рожавшей. Чаще всего, операцию по восстановлению девственности, выполняют по религиозным или социальным показаниям.
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Девственность издревле считается символом чистоты и непорочности девушки. По преданиям, девственницы обладали магическими свойствами: приручали единорогов, к ним чаще обращались потустронние светлые силы... С потерей девственности девушки якобы теряли свои магические способности. Также девственность считалась непременным атрибутом для замужества.

Во многих культурах сохранение девственности (то есть целостности девственной плевы) до вступления в брак считалось необходимым условием. Это, однако, не исключало возможности других форм сексуального контакта. Девушка, "явившаяся" под венец нецеломудренной становилась позором семьи, и муж имел полное право отказаться от нее и вернуть родителям.

Современная медицина предлагает женщинам почти совершенный способ симуляции их потерянной девственности, это -  гименопластика. Единственным показанием для данной операции является желание самой пациентки.  Кратковременное восстановление используется в том случае, когда необходимый результат требуется в течение ближайших 7-10 дней. В этом случае участки девственной плевы просто сшиваются между собой. Полноценного заживления, как правило, не происходит, поэтому результат недолговечный.

Стоимость – 9500 рублей

Контакты Центра здоровья:
Адрес: Санкт-Петербург, пр. Луначарского, д. 49 (Центр расположен в здании Центральной поликлиники КБ № 122, 2 этаж) 
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